

# 楊默議員辦事處

Office of Yang Mo, District Councillor

(辦事處電話) 2857 6120	(Office Tel) 2857 6120
(傳真) 2857 6121	(Fax) 2857 6121
(地址) 香港西半山 卑利士道 2 號	(Address) 2 Breezy Road, Mid-level West, Hong Kong
(Email) yangmo.office@yahoo.com.hk	

## 《汽車引擎空轉(定額罰款)條例草案》意見書

2010 年 5 月 25 日

本人支持為汽車引擎空轉立法，制定相關定額罰款，以保護環境及市民健康，惟法例似乎未有顧及業界的實際需要。

首先，環境污染使大眾健康變差，特別是呼吸道相關疾病，加上香港高樓大廈林立，屏風樓阻礙通風，使污染物不易被吹散，進一步影響市民健康，故減少汽車排放廢氣有助減低熱島效應。其次，汽車減排亦有助減低溫室氣體排放，使道路使用者能以更環保的方式駕駛車輛。

因此，為汽車引擎空轉立法本是好事，而所制定的三分鐘時間亦屬恰當，可是的士的情況看來未有顧及。有關的士、小巴及巴士方面，由於小巴及巴士能接載乘客數目較多，故等待乘客時間長；而的士等候乘客時間較短，以及經常有多輛成一隊列，故如果只有頭五輛有三分鐘引擎空轉豁免，將會令排在後面的的士不斷開關引擎，或最終令引擎因而受損。

有見及此，本人希望政府能顧及環保之餘，亦要平均市民與業界的利益，向議員及公眾清楚解釋為何不可因應的士的實際情況而放寬相關豁免範圍，或研究制定相關措施，令業界更能適應新法例日後的實施。

楊默博士  
區議員  
南區區議會